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1 表形式データのダウンロード

IMIツールを体験するために、サンプルとして使用する表形式データをダウンロードします。練馬区

オープンデータサイト
（http://www.city.nerima.tokyo.jp/kusei/tokei/opendata/opendatasite/index.html）にアクセスしま
しょう。



1 表形式データのダウンロード

施設情報 / 区立幼稚園 にアクセスし、CSVをダウンロードします



2 ツールにアクセス

ツール（https://imi.go.jp/goi/dmd-editor.html）にアクセスしてください

https://imi.ipa.go.jp/goi/dmd-editor.html


2 ツールにアクセス

IMIツール（https://imi.go.jp/tools/v2/）にアクセスしてください

https://imi.ipa.go.jp/tools/v2/


3 DMD作成支援ツール-型の選択まで-

DMD作成支援ツール（https://imi.go.jp/tools/v2/）にアクセスしてください

https://imi.ipa.go.jp/tools/v2/


3 DMD作成支援ツール-型の選択まで-

①「表形式データから」をクリックしてください

①



3 DMD作成支援ツール-型の選択まで-

1でダウンロードしたCSV（35_kuritsuyouchien.csv）を、①にドラッグアンドドロップしてください。

①



3 DMD作成支援ツール-型の選択まで-

ページ下部に、①アップロードしたデータが表示されます。②「次へ」をクリックしてください。

①

②



3 DMD作成支援ツール-型の選択まで-

①コア語彙から②「施設」を選択してください。③のように表示されます。

①

②

③



3 DMD作成支援ツール-型の選択まで-

①「項目を絞り込む」を選択してください。②のように、項目一覧が絞り込まれて表示されます。

①

②



3 DMD作成支援ツール-型の選択まで-

①「次へ」をクリックしてください。

①



4 DMD作成支援ツール-データモデルの作成とダウンロード-

②「表形式データの項目名」にあるもの以外は不要ですので、①の不要な項目を削除します。

①

②



4 DMD作成支援ツール-データモデルの作成とダウンロード-

①不要な項目をクリックし、②「削除」をクリックすると、削除されます。

①

②



4 DMD作成支援ツール-データモデルの作成とダウンロード-

名称・住所・地理座標・連絡先を残し、他は削除しました。②の項目名と異なるため、①をそろえて
いきます。

①

②



4 DMD作成支援ツール-データモデルの作成とダウンロード-

「地理座標」を「緯度」「経度」の２つに分けて登録します。①をクリックし、②プロパティの編集から
③「緯度」を選択後、④「追加」をクリックしてください。⑤のように追加されます。経度も同様に追加
してください。

①

③

②

⑤

④



4 DMD作成支援ツール-データモデルの作成とダウンロード-

「緯度」「経度」追加後、「地理座標」は不要ですので、①「地理座標」、②「削除」の順にクリックし、
削除してください。

①

②



4 DMD作成支援ツール-データモデルの作成とダウンロード-

緯度・経度を追加したため、①表形式データの項目名の緯度・経度アイコンが緑色になったことが
確認できます。（名称は最初から正しく登録されていたので、緑色になっています）



4 DMD作成支援ツール-データモデルの作成とダウンロード-

「連絡先」に電話番号を追加します。①をクリックし、②プロパティの編集から、③「電話番号」を選択
後、④「追加」をクリックしてください。

①

②

③

④



4 DMD作成支援ツール-データモデルの作成とダウンロード-

①「ic:電話番号 / 電話番号」と追加されました。そして、データモデルの項目名を、②表形式データ
の項目名一致させます。

①

②



4 DMD作成支援ツール-データモデルの作成とダウンロード-

①をクリックし、②項目名を「電話」に修正します。③表形式データの項目名の「電話」が緑色に変化
したことが確認できます。④「連絡先」は不要ですので同様に削除してください。

①

③

②

④



4 DMD作成支援ツール-データモデルの作成とダウンロード-

さらに同様に、①「住所」を、②表形式データの項目名と一致させます。③項目名を「所在地」に変
更してください。④すべての項目名が緑色に変わったことが確認できます。

①

②

③

④



4 DMD作成支援ツール-データモデルの作成とダウンロード-

①「次へ」をクリックしてください。

①



4 DMD作成支援ツール-データモデルの作成とダウンロード-

①DMDの名前、②説明、③作成者、④ライセンスを入力後、⑤「ダウンロード」をクリックするとダウ

ンロードできます。また、⑥「データの変換」をクリックすると、変換後のデータをダウンロードできま
す。

①

②

③

④

⑤

⑥



4 DMD作成支援ツール-データモデルの作成とダウンロード-

ダウンロードしたDMDはzipファイルです。このようなファイルが含まれます。



4 DMD作成支援ツール-データモデルの作成とダウンロード-

「データの変換」からダウンロードしたデータ（data.json）の中身は、このようになっています。



5 データ検証

DMD検証ツール（https://imi.go.jp/tools/v2/validate）へアクセスしてください。

①

https://imi.ipa.go.jp/tools/v2/validate


5 データ検証

4でダウンロードしたDMDデータ（zipファイル）をアップロードし、問題のないことを確認します。①
内にzipファイルをドラッグアンドドロップしてください。

①



5 データ検証

問題のないデータだと①「正しいDMDです」と表示され、下部にはプレビューが表示されます。

①



5 データ検証

もしエラーの場合には、①「正しくないDMDです。エラーメッセージを確認してください。」と表示さ
れ、真下に②エラーメッセージが表示されます。

①

②



6 データ変換 -シンプルな変換作業-

データ形式変換ツール（https://imi.go.jp/tools/v2/convert）へアクセスしてください。

https://imi.ipa.go.jp/tools/v2/convert


6 データ変換 -シンプルな変換作業-

4.でダウンロードしたDMDデータ（zipファイル）を①へドラッグアンドドロップでアップロードしてくだ
さい。

①



6 データ変換 -シンプルな変換作業-

さらに、1でダウンロードしたCSVを、①へアップロードしてください。

①



6 データ変換 -シンプルな変換作業-

①「データの変換」をクリックすると、「data.json」「mapping.json」の２つがダウンロードされます。

①



6 データ変換 -シンプルな変換作業-

①data.json、②mapping.jsonの中はこのようになっています。

①

②



7 データ検証

データ検証ツール（https://imi.go.jp/tools/v2/validateData）へアクセスしてください。

https://imi.ipa.go.jp/tools/v2/validateData


7 データ検証

4.でダウンロードしたDMDデータ（zipファイル）を①へドラッグアンドドロップしてアップロードしてく
ださい。



7 データ検証

6.でダウンロードした変換後データ（data.json）をアップロードしてください。



7 データ検証

①「データの検証」をクリックしてください。

①



7 データ検証

一致した場合、①「DMDのデータモデルとデータの構造は一致しています」と表示されます。

①



7 データ検証

一致しなかった場合、①「DMDのデータモデルとデータの構造が一致していません。下記のエラー
を確認してください」と表示され、下部にエラーメッセージが表示されます。

①



8 データ変換-マッピングを独自に作成-

元とした表形式データの見出し行が変更になった場合の変更の仕方です



8 データ変換-マッピングを独自に作成-

データ形式変換ツール（https://imi.go.jp/tools/v2/convert）へアクセスしてください。①にDMDデー
タ、②にcsvをアップロードしてください。

①

②

https://imi.ipa.go.jp/tools/v2/convert


8 データ変換-マッピングを独自に作成-

項目名に変更があったため、マッピングが解除されています。

②



8 データ変換-マッピングを独自に作成-

①、②を順にクリックすると、③のようにマッピングされます。「住所」「所在地」も同様につなげてく
ださい。

②①

③



8 データ変換-マッピングを独自に作成-

マッピング完了後、①「データの変換」をクリックすると、、「data.json」「mapping.json」の２つがダ
ウンロードされます。このmapping.jsonを使用します。

①



8 データ変換-マッピングを独自に作成-

①にDMDファイル、②にCSVをアップロード後、ダウンロードした「mapping.json」を、①にアップロー
ドします。自動でマッピングを再現できることを確認してください。

③

②

①


